三亚市海棠区婚庆产业人才工作站
2024年海棠区亲子摄影公益活动

为全面推广丰富的地域文化、乡村文化，本次围绕【追光的孩子--照见爱意 捕捉生活里的小确幸】为主题，以亲子摄影为内核，漫步乡村田野间，记录美丽乡村“新画卷”，用镜头留住爱与陪伴的美好瞬间，培养儿童的独立能力以及动手能力，记录生活，留住美好。
本次活动让参与的家庭深入体验龙海风情小镇的乡村风情，让孩子们在玩中学，在乡士文化中增长见识，培养他们热爱家乡的情感。利用假期节点，通过举办亲子摄影公益活动，吸引媒体报道和社交媒体关注，扩大活动覆盖面和影响力，吸引更多的人关注和参与到乡村振兴事业中来，同时以亲子摄影活动为载体，展现爱在海棠国际婚旅小镇的温馨、浪漫和家庭友好的形象，进一步提升品牌美誉度。
[bookmark: _GoBack]主  题：亲近自然，宣传生态乡村旅游-2024年海棠区亲子摄影公益活动
主办方：海棠区旅游和文化广电体育局
承办方：海棠区婚庆产业人才工作站
        爱在海棠（三亚）文化产业发展有限公司
活动对象：5-14岁亲子家庭
活动内容：家庭摄影沙龙+户外摄影采风+小小视界摄影展
活动人数：20组家庭
活动时间：2024年5月19日、6月1日
活动地点：爱在海棠国际婚旅小镇
报名咨询电话：18976289716
课程简介：
从物影成像原理，到现代的数字影像，摄影技术和艺术也是随着时代的发展，在每个时代都有不同的表现形式，每种表现形式对人的观察力、想象力、创造力的塑造和思维的启迪也都是不一样的。
摄影可以理解为一种图像思维方式，当下，已然进入图像时代，摄影教育对孩子的启蒙，更多的可以表现为图像思维和读图能力的启蒙，通过对图像的解读更好的获取信息，更好的理解当下所处的时代。
“追光的孩子”公益摄影研学营，倡导一种 “家长即老师”的 “共建、共享”理念，在研学活动的过程中，家长和孩子在主导老师的引导下，以一种合作伙伴式的关系互助合作、共同创作、共同成长。
【走进摄影课堂】
邀请摄影师为参与活动的亲子家庭讲解摄影构图的基本概念，包括构图的基本要素、构图的原则以及常见的构图方法，为接下来孩子们的实操打好基础。
【户外摄影采风】
将20组家庭进行分组，每组有导师进行带队和指导拍摄，帮助孩子们更好地掌握摄影技巧，希望通过摄影这一窗口，来唤醒和放大孩子内在的天赋，用不同视角去观察、感知和表达。
【摄影主题】
《人生百态》
关注不同年龄、性别、职业、文化背景的人物，通过人像拍摄的方式，展现人类生活的多样性和丰富性，传递出深刻的人文关怀和社会思考。
《乡见自然》
世间万物都有闪光的一面，大到宇宙时空，小到一花一草，因为好奇引发探索兴趣，用镜头记录乡村的自然之美。
【收集100个快乐瞬间】
在摄影沙龙开始前，给所有人员发一张卡片，邀请大家用一句话表达近期感到幸福的一件小事，我们会将大家的所有留言进行整理，最后在六一期间进行展出，用文字的力量疗愈人生，深化小镇「为爱链接·传递幸福」的愿景。
【爱在海棠·摄影作品线上评选】
孩子们在摄影课堂结束后，将最满意的作品进行提交，我们将通过公众号发布关于摄影作品的投票通道，并在投票结束后选取票数最高的前三名作者作为优胜者并颁发奖品。
【小小视界摄影展】
六一期间，将所有孩子们提交的摄影作品(每人2张)及征集到的100件生活里的小确幸语录进行集中展出，并邀请他们出席参观、交流心得，让温暖的力量治愈生活。展览现场，我们还将通过文字和图片的形式，讲述小镇在乡村振兴发展中的变化和取得的成果。
【欢乐的礼物】
参观结束后，家长和孩子一起（二选一）
·DIY奶油胶相框：为照片做一个美丽的装饰，培养孩子们的创造力和动手能力，增进亲子间的默契和沟通。
·植物微景观手作DIY:家长与孩子携手合作，共同创造一片属于他们自己的微型绿色天地。在动手制作的过程中，孩子们不仅能够学习到植物的生长知识，培养对自然的热爱和敬畏之心，还能在家长的陪伴下感受到家庭的温暖和力量。
【颁奖仪式】
为在摄影作品投票中最高的前三名颁发奖品。
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