
附件

中交海棠仕家项目安居房常态化配售（第一批）摇号选房方案

三亚市海棠区中交海棠仕家项目安居房定向配售（第一批）摇号选房方案如下：
一、配售房源
此次定向配售房源为中交海棠仕家项目安居房，120㎡三房两卫户型，共计97套，均为硬装交付。
二、选房方案
（一）选房摇号
3月29日9:00，在中瑞酒店管理职业学院礼堂进行选房顺序号摇取，摇号方式为现场电脑随机摇取。
在区安居房工作领导小组、群众代表、媒体和公证处监督下进行，由邀请的代表摇号负责宣布摇号“开始”、“停”，公证人员操作摇号系统，并摇出选房顺序。摇号共分为两轮：
1.第一批为基层教师和基层医务工作者申请人1人，无需摇取顺序号。

2.第二批为其它申请人93人（三亚市居民家庭或引进人才、海棠区重点行业企事业单位居民和引进人才），共摇取3轮，第1轮摇取40人，第2轮摇取40人，第3轮摇取13人。

（二）公开选房
选房时间：2025年3月29日10:00。
选房地点：中瑞酒店管理职业学院礼堂。
开盘方式：现场开盘，电脑随机摇号选房。
摇号方式：确定户型，选择房源，房源三选一。
公证人员现场进行数据导入和数据测试。全程在区安居房工作领导小组、群众代表、媒体和公证处监督下进行。摇号共分为两批：第一批次为基层教师和基层医务工作者申请人按照选房顺序号依次进入选房区域进行选房，第二批为其它申请人93人（三亚市居民家庭或引进人才、海棠区重点行业企事业单位居民和引进人才）按照选房顺序号依次进入选房区域进行选房。意向户型均为120㎡。
确定房源号：按照选房顺序号依次上台，向工作人员发出“开始、停止”的口令，时间间隔不超过10秒。电脑滚动跳出房源，供申请人选择（申请人未选中房号，则房号将重新进入房源池中等待后续分配，若房源不足时，则大屏幕将根据实际情况显示2套选1套或仅1套的房源供选择）。选房时间不超过60秒，超过60秒仍未选定房源的将由主持人现场确认其放弃本轮选房资格，申请人5年内不得申购安居房。

本次活动由公证处全程监督，请申请人按时到场。若排到选房顺序号，三次叫号无人应答，则视为过号进行下一位。若叫号时未到场，则自动排至到场的末位按签到顺序进行选房，若在选房活动结束仍未到场，将视为放弃本批次选房资格。未按要求时间、地点参加选房的，视同放弃本次选房；选择房源后放弃选房的，视同自动放弃安居房购房资格，5年不得申购安居房。
未按要求时间、地点参加选房或未在规定时间内选房的，选房人非主申请人或共同申请人且无公证委托书的，视同放弃本次选房；摇出房源后放弃选房的，视同自动放弃安居房购房资格，5年不得申购安居房。
（三）选房场次
本轮摇号选房时间为一天，共进行两批次，按照选房顺序号依次进入选房区域进行选房。
	3月29日
	第一批次：基层教师和基层医务工作者申请人；

第二批次：其他申请人（三亚市居民家庭或引进人才、海棠区重点行业企事业单位居民和引进人才）。


（四）公示结果
如摇号过程中发生电脑、软件、电力故障导致摇号公证无法继续的，应当在2小时内排除故障并重新进行，故障发生前已经摇号产生的结果有效。如不能在故障发生后2小时内排除的，应当终止本次摇号活动，由本次活动承办方的工作人员和公证人员一同确认签署《摇号故障认定单》，并另行选择时间重新举行摇号，终止前已摇号产生的结果有效，后续摇出的剩余选房顺序号将排在已摇出的结果之后，以此类推。

选房结束后，选房结果加盖公证处公章报送区安居房工作领导小组办公室备案并公示，接受社会监督。

（五）签约备案
购房人持《选房确认书》和身份证件在规定时间内与建设单位签订《三亚市安居房购房协议书》。网签备案前，购房人将本人家庭申报材料原件及复印件需移交海棠区安居房工作领导小组办公室工作人员复核建档。建档之后，购房人缴纳购房款后办理签约手续，贷款购房人需按要求准备贷款材料。签约后，配售结果报送市住房保障管理部门进行备案。
（六）监督管理
购房人选定房号后，即按照《海南自由贸易港安居房建设和管理若干规定》《三亚市安居型商品住房建设试点工作方案》进行管理。如因个人原因（包括但不限于资金问题、提供虚假材料、违规申报、未按要求提交建档材料等）放弃选房购房或被清退住房的申请人及家庭成员，5年内不得在三亚市再次申请保障性住房。
（七）本方案由海棠区安居房工作领导小组办公室负责解释。
（八）其他未尽事宜参照海南省和三亚市安居房相关规定执行。


